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  زيست

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -١

 ..................»هر بخشي از دستگاه گوارش انسان كه ..................، قطعاً «

 جذب به محيط داخلي را دارد  . توانايي  -كند ) مادة مخاطي ترشح مي١

 جزئي از لولة گوارش نيست. -ها را به صورت غيرفعال ترشح كند تواند آنزيم) مي٢

ترين واحدهاي كلاژن را به كوچكهايي داشته باشد كه تواند آنزيمنمي -هاي متنوع است گيرياي با جهت) داراي سه لاية ماهيچه٣

 سازندة خود تبديل كند.

  ها، صفاق دارد.در تمام بخش -) بافت پوششي سنگفرشي چندلايه دارد ٤

در خصوص بخشي از دستگاه گوارش ، كه داراي دو مجراي ورودي به روده باريك هست ، چند مورد درست بيان شده  -٢

  است ؟ 

  الف) ترشحات اندام توليد كننده اوره را دريافت مي كند . 

  ب) تحت تاثير پيام هاي عصبي ترشح خود را آغاز مي كند . 

  ج) خون خروجي از آن ابتدا با خون خارج شده از نوعي اندام لنفي يكي ميشود . 

  د) فقط گروهي از آنزيم هاي ترشحي آن ، در محيط قليايي فعاليت مي كنند . 

٤) ٤  ٣)٣  ٢)٢   ١)١ 

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي -٣

 .....».............هر اندامي در دستگاه گوارش انسان كه توانايي توليد و ترشح يون بيكربنات به ابتداي رودة باريك را دارد، «

 هاي غذا مؤثر است.) در آبكافت پيوند بين واحدهاي سازندة پروتئين١

 ماهيچة طولي و حلقوي است. ) داراي٢

 ها قرار دارد.) در سطحي بالاتر از محل شروع گوارش پروتئين٣

 دهند.هاي شيميايي را افزايش ميهايي را دارد كه سرعت واكنش) توانايي ساخت مولكول٤

  در مورد نشخوار كنندگان ، چند مورد به درستي بيان شده است ؟  -٤

  الف) سيرابي فاقد ترشح آنزيم هاي گوارشي مي باشد . 

  ب) سيرابي همانند روده باريك انسان ، داراي چين خوردگي ها مي باشد . 

 ج) در حفره گوارشي ، بخش اتاقك لايه لايه براي جذب آب دارند . 

  د) مواد غذايي قبل از ورود به نگاري ، ممكن نيست آبگيري شوند . 

٤) ٤   ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 

  درباره پرزهاي روده باريك ، چند مورد درست بيان شده است ؟   -٥

  الف) هر جذبي از پرز هاي روده باريك بايد از درون ياخته هاي پوششي عبور كند . 

  ب) ياخته هاي ريزپرز دار آن ، هسته نزديك به راس دارند . 

  ج) شبكه عصبي روده اي موجود در آن ، در تحرك نقش ندارد . 

  د) بر اثر استفاده از پروتئين ذخيره شده در پلاست هاي گياه گندم و جو ، مي توانند از بين بروند . 

٤)٤  ٣)٣   ٢)٢   ١)١ 
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 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي -٦

 ...................»گيرد، هاي بدن قرار ميهاي تنفسي آن در كنار همة ياختهجانوري كه انشعابات لوله«

 ) همانند جانوري كه داراي پمپ فشار منفي است، مايعات بدنش وظيفة انتقال گازهاي تنفسي را در بدن بر عهده دارند.١

 ترين آبشش را دارد داراي سطوح تنفسي پراكنده در روي بدن خود است.) همانند جانوري كه ساده٢

 روش تنفسي است، فاقد پروتئين انتقال دهندة گازهاي تنفسي است.داران بالغي كه داراي دو ) برخلاف مهره٣

 كند.) برخلاف جانوري كه پمپ فشار مثبت دارد، هوا را از حلق خود به لولة تنفسي وارد مي٤

 باره مريستم هاي نخستين موجود در ساقه ، درست است؟طابق اطلاعات كتاب درسي، چند مورد درم -٧

 مي توانند در زير زمين قرار داشته باشند .  -الف

  مي توانند در محلي غير از جوانه ها حضور داشته باشند .  -ب

 مي توانند تا حدي باعث رشد عرضي ساقه شوند .  -ج

 پلاسمودسم هاي آنها در بخش هايي قرار دارند كه ديواره ياخته اي فاقد تيغه مياني هست .  -د

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  مي باشد؟ صحيح چند مورد از عبارت هاي زير در ارتباط با فرآيند هاي تنفسي در جانوران مختلف ، -٨

  الف)تمام فرآيند دم در قورباغه با استفاده از پمپ فشار مثبت و مكش شش ها صورت مي گيرد . 

  ب)درآبشش هاي دوزيستان نابالغ ، تبادل گاز بسيار كارآمد هست . 

  در ستاره دريايي ، تنفس پوستي ديده ميشود .   ج)

  د) در هيدر ، همه ياخته هاي بدن با محيط تبادل گاز دارند . 

٤)٤  ٣)٣   ٢)٢  ١)١  

 است؟ نادرستدر ارتباط با دستگاه لنفي، كدام گزينه  -٩

 كند.ها را قبل از بازگرداندن به جريان خون، تصفيه مي) آب و مواد خروجي از مويرگ١

 باشد.تر ميترين اندام لنفي نزديكمجراي لنفي قطورتر نسبت مجراي لنفي ديگر، به پايين) ٢

 اي اتصال دارد.تر همانند مجراي لنفي ديگر، به قسمت فوقاني سياهرگ زيرترقوه) مجراي لنفي طويل٣

  كند.عبور نميقلب  پشتشود كه از هاي لنفي حفرة شكمي به مجراي لنفي وارد مي) لنف خروجي از اندام٤

  كند؟ مي تكميل صحيح صورت به را مقابل عبارت مورد چند -١٠

  ..............» كه اي ياخته هر گياهان در «

  است.  اندامك سبزديسه فاقد - دارد وجود اي آكنه سخت بافت الف) در

  گردد.  مي مشاهده اي آكنه سخت بافت در - باشد داشته شده چوبي ب) ديواره

  شود.  مي مشاهده گياه هوايي اندام در - دارد را مواد ترشح ج) توانايي

 دارد.  وجود آنها زمينه اي بافت در - دهد انجام را فتوسنتز فرايند تواند د) مي

١)٤  ٢)٣  ٣)٢  ٤)١ 

  



  

4 
 

 

 درست است؟، چند مورد، در خصوص مولكول كربنيك انيدراز  -١١

 تواند تحت تأثير غلظت اين گاز در اطراف آن باشد.از آن، ميالف) ميزان پيوستن كربن دي اكسيد به آن و يا گسستن 

 كند.هاي كربن دي اكسيد را با آب تركيب ميب) با فعاليت در خوناب (پلاسما)، حجم زيادي از مولكول

 مجاور اندامك ميتوكندري ديده ميشود . ج) 

 ا بر عهده دارد.د) در توليد بيشترين شكل حمل شدة كربن دي اكسيد در خوناب، نقش اصلي ر

 ) چهار مورد٤  ) سه مورد٣  ) دو مورد٢  ) يك مورد١

 به درستي بيان شده است؟، چند مورد دربارة عامل سطح فعال  -١٢

 اند، به مقدار كافي ساخته نشده است.نوزاداني كه زودهنگام به دنيا آمده همهالف) در 

 كند.آسان مي ها را، باز شدن حبابك ب) با از بين بردن نيروي كشش سطحي

 شود.ج) علاوه بر زمان جنيني، در افراد سالم و بالغ نيز ساخته و ترشح مي

 شود.ها ترشح ميها و غشاي پاية آند) در فاصلة بين ديوارة حبابك

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 

 است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  -١٣

 »..................... است.در انسان يكي از شرايط «

 ايهاي بين دنده) افزايش حجم فضاي قفسة سينه، كاهش طول همة ماهيچه١

 ) تبادل گازها بين هوا و خون، ترشح مواد از مخاط مجاري هادي٢

 ها از حركات قفسة سينه، اتصال آن به نوعي پردة پيوندي دولايه) تبعيت شش٣

 غيرپروتئيني هم، عدم تنفس گاز سمي كربن مونوكسيد) پيوستن اكسيژن به گروه ٤

 هاي بدن انسان ................. .مطابق اطلاعات كتاب درسي ................. مواد دفعي توليد شده توسط ياخته -١٤

 شوندها دفع ميهاي لوبيايي شكل مجاور ستون مهرهاي در اندامبا فرايندي سه مرحله -) همة ١

 شوندهاي خوني، وارد نفرون ميبدون تغيير در ساختار خود، با عبور از ديوارة سرخرگ -ي از ) فقط بعض٢

 شوندهاي زيستي داراي نيتروژن در ساختار خود، توليد ميفقط در پي تجزية مولكول -) همة ٣

 اقع در بين دو سرخرگ هستندبراي خروج از محيط داخلي، نيازمند وجود فشار خون در نوعي شبكة مويرگي و -) فقط بعضي از ٤

 شود؟محسوب مي، هاي ذكر شده نوعي بارگيري در گياهان علفي چند مورد از روش -١٥

 هاي سبزينه دار به درون آوندهاي آبكشيالف) ورود قند از ياخته

 هاي آب از آوند چوبي به درون آوندهاي آبكشيب) حركت مولكول

 به درون آوندهاي چوبي به دنبال افزايش فشار اسمزي هاي استوانة آونديج) ورود آب از ياخته

 هاي ريشهد) ورود قند از آوند آبكشي به ياخته

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 
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 توانمندي زيادي در بازجذب آب دارد ، چند مورد درست بيان شده است ؟ كليه در مورد هر جانوري كه  -١٦

 داراي غدد نمك براي تنظيم هموستاز آب و يون ها هست .  الف:

 حفره اي با دو تلمبه متفاوت از نظر فشار دارد .  ٤قلب  ب:

 ساز و كار تهويه اي دارد . ج: 

  مواد غذايي را از طريق لوله اي به صورت يك طرفه حركت مي دهند . د: 

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 

 كند؟درستي تكميل ميچند مورد، عبارت زير را به  -١٧

 »در بدن يك انسان سالم، اندازة ................. است.«

 ترب) طول ميزناي چپ از ميزناي راست، كوتاه             هاي كليوي با يك ديگر برابرالف) همة هرم

  تر د) قطر سرخرگ آوران از سرخرگ وابران، بيش  ترهاي بالاتر، بزرگهاي ناحية كمر از مهرهج) مهره

 ٣) ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ) صفر١

 دهليزي در ................... قرار دارد كه ................... -در ساختار شبكة هادي قلب، گره سينوسي  -١٨

 كند.زياد را دريافت مي O٢خوني با غلظت  -) ديوارة پشتي دهليزي ١

 كند.به طور مستقيم دريافت ميمحتويات لنفي را  -) زير منفذ سياهرگي ٢

 زمان با دهليز ديگر منقبض شود.تواند همنمي -) ديوارة پشتي دهليزي ٣

  شود.النخاع از طريق آن به قلب وارد ميخون خروجي از بصل -) زير منفذ سياهرگي ٤

  در مورد تبادلات از مويرگ هاي خوني بدن ، كدام مورد درست بيان شده است ؟  -١٩

  ) فقط از طريق فضاي بين ياخته اي انجام ميشوند . ١

  ) در ابتداي مويرگ ، فشار اسمزي نسبت به انتها ، كمتر مي باشد . ٢

  ) كاهش فعاليت كبدي مي تواند باعث كاهش خروج مواد از ابتداي مويرگ شود . ٣

  ) بخشي از مواد خارج شده از ابتداي مويرگ ، وارد رگ هاي لنفي ميشود . ٤

 در ملخ ................. -٢٠

 يابد.ها جريان ميهاي بدن وارد شده و در مجاورت آن) همولنف مستقيماً به فضاي بين ياخته١

 سامانه دفعي متصل به روده ، منافذ دفعي به سطح بدن دارد . ) ٢

 باشند.هاي پوششي موجود در ديوارة لولة گوارش، هم اندازه مي) همة ياخته٣

  شوند.كنند، فقط در سطح شكمي ديده ميكه تبادلات گازي را ممكن مي ) انشعاباتي٤

يان شود، به درستي بكدام عبارت در ارتباط با بخشي از كلية يك انسان سالم كه فرايند تشكيل ادرار در آن انجام مي -٢١

 شده است؟

 كند.شود كه ادرار را به ميزناي هدايت مي) آخرين قسمت آن به بخشي متصل مي١

 تر است.) در انتهاي شبكة مويرگي حاصل از انشعابات سرخرگ كليه، فشار خون از فشار اسمزي كم٢

 هاي فراوان دارند.هاي بخش آغاز كنندة مرحلة بازجذب در آن، غشاي چين خورده و راكيزه) ياخته٣

  شود.ديده مي اي از فرايند تشكيل ادرار كه مخالف ترشح است،ترين قسمت آن، مرحله) در ابتدايي٤
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 است؟ نادرست،  چند مورد دربارة انسان -٢٢

 تواند به مرگ بينجامد.هاي كبدي، تجمع آمونياك در خون ميالف) به دنبال كم كاري ياخته

 يابد.ب) در عدم ساخته شدنِ نوعي هورمون در هيپوتالاموس، فشار اسمزي خون كاهش مي

 يابد.يابد، احتمال حالت اِدم افزايش ميخون كاهش ميج) در نوعي بيماري كليوي كه فشار اسمزي 

 هاي كليوي، كاهش ميزان خون بهر (هماتوكريت) مورد انتظار است.د) به دنبال كم كاري برخي از ياخته

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 

كدام گزينه دربارة اين شود، تر ميداران به هنگام خشكي محيط، مثانه براي ذخيرة بيشتر آب بزرگدر گروهي از مهره -٢٣

 جانوران به درستي بيان شده است؟

 كند.خون را به دو مسير تنفسي و گردش عمومي وارد مي، ها ) قلب آن١

 كنند.) گازهاي تنفسي خود را فقط از طريق ساز و كار پمپ فشار مثبت با محيط مبادله مي٢

 شوند.ها مخلوط ميورودي به قلب آن ها، خون روشن و تيرة) به دليل ناقص بودن ديوارة بين بطن٣

 .كند) در بخشي از لولة گوارشي خود، غدد برون ريزي دارند كه محلول نمك بسيار غليظ ترشح مي٤

  چند مورد درباره تهويه ششي در انسان ، درست بيان شده است ؟  -٢٤

  الف) قبل از باز شدن شش ها ، فشار منفي در شش ها ايجاد ميشود . 

  ب) هنگام مسطح شدن ديافراگم ، قطعا ماهيچه هاي شكمي ( شركت كننده در تنفس )  در حال استراحت هستند . 

  ج) در بازدم ، به علت خاصيت كشساني ، حجم شش ها و در نتيجه قفسه سينه كاهش مي يابد . 

  د) هنگام دم ، لايه بيروني پرده جنب به سطح دروني قفسه سينه نزديك ميشود . 

٤   ٣)٣   ٢)٢   ١)١( 

 هاي پوششي سطحي هستند، ..................هايي كه در تماس مستقيم با ياختهدر ساختار غدد معدة انسان، ياخته -٢٥

 كنند.هاي پوششي سطحي، بيكربنات ترشح مي) همانند ياخته١

 هاي كناري قرار بگيرند.توانند در اطراف ياختههاي اصلي مي) برخلاف ياخته٢

 كنند.راني ترشحات خود را به فضاي درون معده وارد ميهمانند هر ياختة ترشح كننده در معده، فقط با برون) ٣

 همانند ياخته هاي كناري ، در مجاورت بافت پيوندي سست هستند . ) ٤

 نمايد؟چند مورد جملة زير را به درستي كامل مي -٢٦

 ....................»شوند، يز راست قلب وارد ميهايي كه به دهلدر انساني سالم و بالغ، همة رگ«

 الف) فاقد اكسيژن هستند.

 تري نسبت به لاية مياني خود دارند.ب) لاية دروني نازك

 كنند.ج) توسط دريچة لانه كبوتري، جريان خون را در خود يك طرفه مي

 كند.ها نقش مهمي ايفا ميد) فشار مكشي قفسة سينه، در حركت خون آن

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 
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 در مورد بخشي از نفرون كه كه اطراف كلافك وجود دارد ، چند مورد درست بيان شده است ؟  -٢٧

 شكاف هاي باريك متعدد در گروهي از ياخته هاي آن ، امكان نفوذ مواد به ديواره بيروني را فراهم مي كند .  -الف

  با ياخته هاي ريزپرزدار در شروع بازجذب نقش دارد .  -ب

 ديواره بيروني آن ، ياخته هايي با فضاي بين ياخته اي اندك دارد .  -ج

 سرخرگ ورودي به آن از نوع منفذ دار هست .  -د

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

 مشخصه اي دارد ؟ با كندن پوست درخت ، لايه اي كه در معرض آسيب هاي محيطي قرار ميگيرد ، چه  -٢٨

 همواره در بين آوند چوبي و آبكش نخستين ايجاد ميشود . ) ١

 مي تواند باعث رشد طولي گياه شود . ) ٢

 مقدار بافتي كه به سمت بيرون مي سازد ، بيشتر هست . ) ٣

 فضاي بين ياخته اي زيادي در بين ياخته هاي خود دارد . ) ٤

  در مورد چرخه نيتروژن براي استفاده گياهان ، چند مورد نادرست بيان شده است ؟  -٢٩

  الف) ماده مورد استفاده توسط باكتري هاي نيترات ساز ، همواره توسط باكتري ها ساخته ميشود . 

  ب) آمونيوم مي تواند در اندام هاي زيرزميني گياه ، به نيترات تبديل شود . 

  ميشود .  CO2ج) محصول زيستي توليد شده توسط برخي از باكتري هاي خاك ، در كبد انسان باعث مصرف 

  د) محصول تثبيت نيتروژن مي تواند توسط ريزوبيوم موجود در دمبرگ گياهان توليد شود . 

٤)٤  ٢)٣   ٣)  ١)١  

  دارند؟ اي چه مشخصه انسان، خون گردش دستگاه در موجودخوني هاي رگ همه -٣٠

  خارجي ترين لايه ديواره خود ، كلاژن و رشته هاي كشسان دارند .  ) در١

  دهند.مي قرار ماهيچه مجاورت در را هاي پروتئينيرشته از اي ) شبكه٢

  كنند.ايجاد مي را انشعاباتي بافتها، سمت به خون جريان هدايت ) ضمن٣

 دارند.  تماس پايه غشاي و دار اكسيژن خون با آنها، ديواره هاي پوششي) ياخته٤

 ))----------كدام نادرست است؟ ((در اثر فعاليت زياد آنزيم پروترومبيناز،   -٣١

  ) برون ده قلبي ممكن است كاهش يابد . ١

  ) مصرف كلسيم افزايش مي يابد.٢

 ) تشكيل درپوش افزايش مي يابد.٣

  ) توليد پروتئين هاي رشته اي در خون افزايش مي يابد.٤

 كدام گزينه در ارتباط با گياهان، به درستي بيان شده است؟ -٣٢

 تواند محل ذخيرة كاروتنوئيدها نيز باشد.محل ذخيرة گلوتن در يك ياختة گياهي مي) ١

  د. يابگياهان با كاهش طول روز و كم شدن نور، فراواني ديسه (پلاست)هايي كه در توليد سبزينه نقش دارند، افزايش مي همهدر ) ٢

 شود كه همگي اعتياد آورند.) در شيرابة بعضي گياهان تركيباتي يافت مي٣

 شود.ها ميهاي سبز برگباعث افزايش مساحت بخش، كاهش نور در بعضي گياهان ) ٤
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  در مورد مسير سيمپلاستي ، چند مورد درست بيان شده است ؟  -٣٣

 الف) بخشي از آن به صورت جريان توده اي باعث افزايش سرعت حركت مواد ميشود . 

 ب) در همه گياهان گلدار ،  از همه ياخته هاي آندودرم مي تواند عبور كند . 

 ج) در همه گياهان گلدار ، در بارگيري مواد در آوند چوبي نقش دارد . 

  د) از پروتئين هاي غشايي عبور نمي كند . 

٤)٤  ٣)٣  ٢)٢  ١)١ 

  ))-----------------كدام نادرست است ؟ (( پيراشامه ،  -٣٤

  ) از برگشتن بيروني ترين لايه ديواره قلب بر روي خود ايجاد ميشود .  ١

  ) ضخيم تر از برون شامه هست . ٢

  ) داراي بافت پيوندي هم جنس بافت پيوندي لايه مخاط گوارشي هست . ٣

 جنب مربوط به شش باشد) مي تواند مجاور پرده ٤

 .كند) در بخشي از لولة گوارشي خود، غدد برون ريزي دارند كه محلول نمك بسيار غليظ ترشح مي٤

  گياه نهاندانه اي درحال تعريق مي باشد ، كدام مورد نادرست بيان شده است ؟  -٣٥

  ) همواره ياخته هاي درون پوست انرژي زيادي براي انتقال مواد معدني به استوانه آوندي صرف مي كنند . ١

 ) همواره قطرات آب از بخش هايي از برگ خارج ميشود . ٢

  ) همواره در هواي بسيار مرطوب قرار دارد . ٣

  ) همواره فاقد رشد پسين هست . ٤

 درباره بخش هاي مختلف دستگاه لنفي ، چند مورد درست بيان شده است ؟  -٣٦

   الف) رگ هاي ورودي به گره هاي لنفي ، داراي دريچه هايي در طول خود هستند . 

  ب) نزديكترين ياخته ها به رگ لنفي خروجي گره لنفي  ، ياخته هاي چند لايه نزديك به هم هستند . 

  ج) وظيفه اصلي آنها ، كمك به جذب ليپيد ها هست . 

  د) بخشي از اين دستگاه ها رگ هايي با قطر داخلي زياد هستند كه به بزرگ سياهرگ زبرين متصل ميشوند . 

٤)٤  ٣)٣  ٢)٢  ١)١  

  در مورد اسفنج ، كدام مورد نادرست بيان شده است ؟ -٣٧

  سلول هاي سازنده منفذ ، لوله اي شكل بوده و قطعا در مجاورت ياخته هاي تاژكدار قرار دارند . ) ١

  نوع دستگاه گردش مواد آن ، از نوع دستگاه غير اختصاصي هست . ) ٢

 عامل ورود آب به حفره اسفنج ، بيشترين ياخته هاي لايه داخلي هستند . ) ٣

 فاقد گوارش برون ياخته اي هست . ) ٤

  درست بيان شده است ؟نادر مورد بخش هاي مختلف شكل مقابل ، كدام مورد  -٣٨

 ، بخشي قرار دارد كه همولنف را به حفره هاي بدن پمپ مي كند .  ١در محدوده بخش ) ١

 ، بخشي وجود دارد كه آب و اسيد اوريك ابتدا به آن وارد ميشود .  ٤) در محدوده بخش ٢

 ، بخشي وجود دارد كه جذب گلوكز حاصل از نشاسته و سلولز در آن هست . ٣در محدود بخش ) ٣

 ، بخشي وجود دارد كه باعث حركت يك طرفه مواد گوارش نيافته ميشود .  ٢در محدوده بخش ) ٤
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  كدام مورد ويژگي مشترك همه لوب هاي شش هاي انسان ، نيست ؟  -٣٩

  ) داراي بخشي از نايژه اصلي هستند . ١

  ) داراي بخشي از ساختار اسفنجي شش هستند . ٢

  ) داراي بخشي فاقد ياخته هاي ترشح كننده موسين و فاقد غضروف هستند . ٣

  ) ياخته هاي با زوايد و ترشح كننده سورفاكتانت دارند . ٤

  در مورد گياهي با پراكنده ترين دستجات آوندي در ساقه ، كدام مورد درست بيان شده است ؟  -٤٠

  در آندودرم ريشه ، برخي از ياخته ها فاقد رسوب سوبرين هستند . ) ١

  در لايه ريشه زا ، برخي از ياخته ها كلروپلاست دارند . ) ٢

  مريستم هايي كه بعدا ايجاد ميشوند نقش عمده اي در رشد قطري دارند .  )٣

  تار هاي كشنده در مجاورت مريستم ريشه هستند .  )٤

  ------------در جانوراني با  -٤١

  ) مثانه با قابليت ذخيره و بازجذب آب و يون ها ، كليه بازجذب آب دارد . ١

  ) گردش خون مضاعف ، تنفس با آبشش ديده ميشود . ٢

  ) لوله گوارش ، گلوكز ممكن نيست قبل از روده جذب شود . ٣

  ) غدد نمكي ، همواره دو بطن كاملا جدا از هم ديده ميشود . ٤

 به نوار قلب روبرو ، چند مورد صحيح بيان شده است ؟با توجه  -٤٢

  ، خون وارد دهليز ها ميشود .   C همانند  Aدر بخش الف) 

  بيشتر هست .  Aاز نقطه  Cفشار خون بطن چپ در نقطه ب) 

  ، دريچه هاي بيشتري از قلب باز هستند .  Bنسبت به نقطه  Cدر نقطه ج) 

  بيشتر هست .  C از نقطه  Aحجم خون جمع شده در دهليز ها در نقطه د) 

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 

 زيست دهم ، كدام نادرست بيان شده است ؟ ٢در مورد لوله گوارش كبوتر طرح شده در فصل  -٤٣

 ترشحات كبد وارد بخشي ميشوند كه با كمك سنگريزه ها گوارش مكانيكي مي دهد . ) ١

 قطورترين بخش لوله گوارش ، به سطح شكمي نزديكتر هست . ) ٢

 تا قبل از معده ، فاقد گوارش شيميايي هست . ) ٣

  بيشتر قسمت هاي روده باريك به سطح شكمي نزديكتر هست .  )٤

 در مورد پيراپوست تنه درخت سيب ، كدام مورد درست است ؟ -٤٤

  هر يك از ياخته هاي زنده آن ، داراي قدرت تقسيم هستند . ) ١

 فقط گروهي از ياخته هاي آن ، فاقد صفحه عرضي هستند و به صورت لوله پيوسته هستند .  )٢

 فقط گروهي از ياخته هاي آن ، مسوول باز و بسته كردن روزنه هاي تبادل گاز هستند . ) ٣

  هر يك از ياخته هاي مرده آن ، داراي ديواره پسين چوب پنبه اي هستند . ) ٤

   



  

10
 

 

 در مورد شكل روبرو كه بخشي از دستگاه گوارش هست ، كدام مورد نادرست بيان شده است ؟ -٤٥

 نمي توان مواد غذايي نيمه جويده شده يافت .  ٢در بخش ) ١

  ، سلولز گوارش نيافته مي توان يافت .  ٣در بخش ) ٢

  ، آنزيم تجزيه كننده گليكوژن مي سازند .  ١برخي از ياخته هاي بخش ) ٣

  ، گوارش پلي ساكاريد وجود دارد .  ٤، برخلاف   ١در بخش ) ٤

 
 
  

  

  

 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

 فيزيك

  ايم:دست آوردهمتر بهرو را برحسب سانتيگرفته و اعداد روبهطول جسمي را چندين بار اندازه -٤٦

/ / / / / / / / /        183 2 186 4 184 181 5 180 8 179 5 192 1 185 7 182 9 164 9  

  است؟ cmشود چند طول نهايي كه براي اين جسم گزارش مي

1 (181  2 (/182 6  3 (183  4 (/184 2  

24 اي به ابعاد قشهن -٤٧ باشد،  cm4داريم. اگر فاصلة دو نقطه روي نقشه  km290(بر حسب اينچ) از شهري به مساحت 15

)باشد؟ فاصلة اين دو نقطه در واقعيت چند متر مي inch / cm)1 2 5  

1 (80  2 (800  3 (/  51 6 10  4 (/  61 6 10  

درصد حجم آن را فلز  ٣٠و  Aدرصد جرم اين آلياژ را فلز  ٤٠كنيم. اگر آلياژي تهيه مي Bو  Aاز مخلوطي حاوي دو فلز - ٤٨

B  تشكيل دهد، چگالي آلياژ چند برابر چگالي فلزB باشد؟مي  

1 (4
7

  2 (7
4

  3 (2  4 (1
2

  

هاي با يكديگر و حجم مايع Cو  Bهاي كنيم. اگر جرم مايعرا با هم مخلوط مي Cو  A ،Bهاي با چگالي مايعسه  -٤٩

A  وB  با هم برابر باشند، چگالي مخلوط بر حسبg

Lit
 كدام است؟ 

1 (1  2 (2    

3 (1000  4 ( 2000  

1/ستخري به شكل مكعب مستطيل در اختيار داريم كه طول آن ا -٥٠ برابر عرض و نصف عمق آن است. اگر آب با آهنگ  5

Lit

s
mاي با آهنگ زمان از روزنهوارد استخر شود و هم 5

/
min

3
0 7/خارج شود، استخر در مدت  03 شود. عرض ساعت پر مي 5

  استخر چند متر است؟

1 (3  2(/4 5   3 (9  4 (27  

ها توان با هر يك از اين استوانههاي زير را مياست. كدام يك از حجم cm312و  cm39گيري دو استوانه مدرج دقت اندازه -٥١

  گيري كرد؟اندازه

1 (cm390  2 (cm3156  3 (cm3432  4 (cm3480  

اندازيم. اگر جرم الكل بيرون ريخته شده به اندازة نصف جرم جسم لبريز از الكل مي ايرا درون لوله mجسمي به جرم - ٥٢

gهد، چگالي مادة سازندة جسم چند ددرصد حجم جسم را يك حفرة توخالي محبوس تشكيل مي ٢٠باشد و بدانيم 

cm3
 

gاست؟ 
( / )

cm
®§²H 

3
0 8  

1 (1  2 (/1 6  3 (/2 4  4 (2  

A

B

C
V(cm )3

m(g)



  

gهاي دو مايع به چگالي- ٥٣
/

cm3
3 gو  4

/
cm3

6 اند. با فرض آن كه فشار هوا مطابق شكل زير درون ظرفي ريخته شده 8

75/در محل  Nمتر جيوه است؟ ظرف چند سانتيمتر جيوه باشد، فشار كل وارد بر كف سانتي 5 g
(g , / )

kg cm
½¼Ã]  

3
10 13 6  

1 (103  

2 (/110 5    

3 (/102 5  

4 (105 

Aهاي با چگالي Bو  Aدر شكل زير، دو مايع  -٥٤
g

cm
 

3
Bو  2

g

cm
 

3
در لوله افقي قرار دارند. اگر اختلاف فشار بين  8

) به ترتيب از راست به چپ Bhو  Ahهاي عمودي (در لوله Bو  Aهاي باشد، ارتفاع سطح مايع Pa500برابر  Nو  Mنقاط 

Aمتر است؟چند سانتي B
N

(g ,h h / cm)
kg

  10 1 5  

1 (/ , /0 8 0 7  2 (, /1 0 5    

3 (/ ,0 5 1  4 (/ , /0 7 0 8  

  

تر را آغشته به روغن هاي مويين جيوه وجود دارد. اگر سطح داخلي لوله نازكمطابق شكل زير، درون ظرف و لوله -٥٥

  ها به چه صورت خواهد بود؟كنيم، چگونگي قرارگيري جيوه در لوله

1 (   2 (  

3 (     4 (  

   

30
30

cm60

cm80

Ah Bh

M N

Aمايع  Bمايع 



  

گرم از مايعي  ٢١٠در حال تعادل قرار دارند. اگر در شاخه سمت چپ  Bو  Aشكل دو مايع  Uمطابق شكل زير، درون لوله  -٥٦

gمخلوط نشدني به چگالي 
/

cm3
2 ريزد؟ (از شاخه سمت راست بيرون مي Bبريزيم، چند گرم از مايع  1

B A
g g

, /
cm cm

   
3 3

3 3 5(  

1 (60  2 (70  

3 (90  4 (126  

  

  

  باشد؟ مي cmHgاي گاز درون مخزن چند در شكل زير، آب و جيوه در حال تعادل اند. فشار پيمانه -٥٧

)g

cm


3
آب  1

g
/ ,

cm
 

3
13   )جيوه  6

1 (5/7-  2 (5/7  

3 (5/12-  4 (5/12  

باشد. حداكثر مي N١٧٠تواند تحمل كند، برابر با در شكل زير، بيشينه نيرويي كه كف ظرف از طرف مايع درون خود مي -٥٨

gتوانيم روي جيوه بريزيم بدون اينكه ظرف بشكند؟ (چند گرم روغن مي
/

cm


3
13 جيوه  6

g
/ ,

cm
 

3
0   )روغن  9

1 (1080  2 (1360  

3 (1128  4 (1008 

  

  

كنيم. مقدار آبي كه است را به آرامي درون ظرفي پر از آب رها مي g٤٨كه جرم آن  cm٤جسم مكعبي توپري به ضلع  -٥٩

gشود برابر چند گرم است؟ (از ظرف سرريز مي

cm


3
Nو  آب 1

g
kg

10(  

1 (24  2 (32  3 (48  4 (64  

اع مورد ارتفها و برقراري تعادل، كدام گزينه در مطابق شكل زير، پس از ايجاد جريان پيوسته و پاياي هوا در بالاي لوله-٦٠

آب𝝆) درست است؟ (٣) تا (١هاي (مايع داخل لوله < 𝝆جيوه(  

1 (h h h 1 3 2      

2 (h h h 1 2 3  

3 (h h h 1 3 2      

4 (h h h 1 2 3  

  

    
  

 

 

 جريان هوا

)))

 آب جيوه

cm25

cm23

cm12
cm15B

A

گاز

جيوهآب

cm10

cm34

جيوه

cm25

cm240

cm20cm30



  

درصد كاهش يابد، تندي آن را چند  ١٩در مسير مستقيمي در حال حركت است. اگر جرم اين جسم  mجسمي به جرم -٦١

  برابر كنيم تا انرژي جنبشي آن تغييري نكند؟ 

1 (10
7

  2 (9
7

  3 (10
9

  4 (7
9

  

شود. اگر متوسط نيروي مقاومت هواي متري سطح يك زمين خاكي رها مي ٣٠از ارتفاع g800 تيزي به جرم جسم نوك-٦٢

تيز چند متر در نيوتن باشد، جسم نوك ٣٨نيوتن و متوسط نيروي مقاومت خاك در برابر حركت اين جسم  ٤وارد بر جسم 

كند؟ زمين خاكي نفوذ مي g N / kg 10  

1 (4  2 (8/2  3 (2/4  4 (2/1  

Fمطابق شكل زير، نيروي -٦٣


 αشود. زاويه روي سطح افقي مي dجايي آن به اندازه روي جسم باعث جابه Wبا انجام كار  

Fچند درجه و چگونه تغيير كند تا كار نيروي 


sinدرصد افزايش پيدا كند؟ ( ٦٠روي جسم،  dجايي در همان جابه  /37 0 6

(  

1 (7  7) 2      كاهش  افزايش  

3 (23  23) 4      كاهش  افزايش  

به  Bو  Aجا شود، كار نيروي وزن دو جسم متر به سمت پايين جابه ٤روي سطح شيبدار  Aدر شكل مقابل، اگر جسم -٦٤

/به ترتيب  Bو  Aهاي ترتيب از راست به چپ چند ژول است؟ (جرم جسم kg1 ها صرف نظر است، از جرم طناب kg2و  5

Nشود و 
g

kg
10(  

1 (60 2 ،80-        

2 (60 2 ،80  

3 (30 2 ،40-        

4 (30 2 ،40  

mمتر متصل است. اگر جسم را با تندي  ٥/١به نخي به طول  g١٠٠مطابق شكل زير، جسمي به جرم -٦٥ / s4  از نقطهA  به

Nسمت پايين پرتاب كنيم، بيشترين مقدار انرژي جنبشي جسم چند ژول خواهد شد؟ (
g

kg
10  وcos /053 0 و از  6

  مقاومت هوا صرف نظر شود.)

1 (2/0      2 (1   

3 (4/1  4 (8/1  
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كند و بالاي سطح زمين منتقل مي m٢به ارتفاع  m٥يك پمپ آب در هر دقيقه يك تن آب ساكن را از چاهي به عمق -٦٦

mآن را با تندي  / s10 ريزد. اگر توان مصرفي پمپ به بيرون ميkWباشد، بازده پمپ چند درصد است؟  ٥N
g

kg

 
 

 
10  

1 (20  2 (40  3 (80
3

  4 (40
3

  

   كشيم. كدام گزينه الزاماً درست است؟ مطابق شكل جسمي را با تندي ثابت از يك سطح شيبدار بالا مي -٦٧

  برابر با اندازه كار نيروي وزن است. F) اندازه كار نيرو 1

  كند، صفر است.) كار نيرويي كه سطح به جسم وارد مي2

  يابد.) انرژي مكانيكي جسم افزايش مي3

  نيروي وزن مقداري مثبت دارد.) كار 4

كنيم. اگر هنگامي كه جسم متري فنر بدون تندي اوليه رها ميسانتي ٥٠را از ارتفاع  kg٣مطابق شكل، جسمي به جرم -٦٨

ژول برسد، كار نيروي مقاومت هوا روي اين جسم  ٦متر و انرژي ذخيره شده در آن به سانتي ١٠شود، طول فنر به متوقف مي

Ngباشد؟ (چند ژول مي kg10(  

1 (27          

2 (15  

3 (27-          

4 (15-  

درجه و  ٥دماسنجي كه روش مدرج كردن آن معلوم نيست، دمايي كه در آن درجه فارنهايت و سلسيوس برابرند را  -٦٩

K293  دهد. اين دماسنج درجه نشان مي ٢٩٣را همانC20 دهد؟را چند درجه نشان مي  

1 (15  2 (20  3 (40  4 (101  

است. دماي اين ميله را تا چند درجه سلسيوس كاهش دهيم تا طول  m5برابر  K303طول يك ميله فولادي در دماي  -٧٠

/آن  mm1 /كاهش پيدا كند؟ (ضريب انبساط طولي فولاد برابر  5
K

 5 11 2   باشد.)مي 10

1 (35  2 (25  3 (5  4 (5  

12/اندازيم. اگر مقداري يخ را در استخري از آب صفر درجه سيلسيوس مي -٧١ درصد به جرم يخ افزوده شود، دماي  5

fاوليه يخ چند درجه فارنهايت بوده است؟ 
J J

(L ,c )
kg kg.cgÄ 336000 2100  

1 (4  2 (40  3 (32  4 (6  

   

 

 

 

 

F 



  

كلوين  ٣١٠مخلوط كنيم، دماي تعادل مجموعه  2گرم از همان مايع با دماي  m3را با  1گرم مايعي با دماي  m2اگر  -٧٢

درجه  38مخلوط كنيم، دماي تعادل  2گرم از آن مايع با دماي  m2با  1گرم از همان مايع را با دماي  m3شود. اگر مي

باشند؟ (از مبادلة گرما با محيط صرف به ترتيب از راست به چپ چند درجه سلسيوس مي 2و  1سلسيوس خواهد شد. 

  نظر شود.)

  25و  50) 4  40و  35) 3  50و  25) 2  35و  40) 1

دهيم. اگر مدت زمان انجام گرما مي K243يخ  g500درصد به ظرفي حاوي  ٥٠و بازده  W490كن با توان توسط يك گرم -٧٣

fرود در انتها درون ظرف چه چيزي داشته باشيم؟ دقيقه باشد، انتظار مي ٥اين فرايند 
kj j

(L ,c c / )
kg g C

JA gÄ   0336 2 4 2  

  دهد.محتواي ظرف را آب صفر درجه سلسيوس تشكيل مي) كل 1

  دهد.درصد از جرم محتواي ظرف را يخ و مابقي را آب صفر درجه سلسيوس تشكيل مي 75) 2

  ماند.) جرم برابري از آب و يخ صفر درجه سلسيوس درون ظرف باقي مي3

  دهد.درجه سلسيوس تشكيل مي 4) كل محتواي ظرف را آب 4

Cگرم يخ 91را به  C020چند گرم آب  -٧٤ درجه فارنهايت  ١٤اضافه كنيم تا پس از برقراري تعادل، دماي مجموعه به  025

fبرسد؟ 
j j kj

(c ,c ,L )
kg.K kg.K kgJA gÄ  4200 2100 336  

1 (5  2 (/5 5  3 (6  4 (/6 5  

دهيم تا ذوب شود. شكل زير نمودار دما بر حسب گرماي داده شده به اين كيلوگرم از ماده نامشخصي گرما مي ٢به  -٧٥

  كدام است؟ SIدهد. گرماي نهان ذوب و ظرفيت گرمايي ويژة اين جسم به ترتيب از راست به چپ در ماده را نشان مي

1 (/  42 7 10 ،800  2 (800 ،/  42 7 10  

3 (/  42 1 10 ،400  4 (400 ،/  42 1 10  

  

  

  

  

   

  

 

 



  

  شيمي

  كدام مورد درست است؟-٧٦

  شوند.هاي ساختگي ناپايدار هستند و با گذر زمان متلاشي مي) تمامي ايزوتوپ1

 شود.تر متلاشي ميهاي يك عنصر، ايزوتوپ سنگين تر به يقين سريع) در ميان ايزوتوپ2

 ارند.شوند كه خاصيت پرتوزايي ندها با گذشت زمان به مواد پايداري تبديل مي) راديو ايزوتوپ3

 ذره بنيادي است. 38) فراوان ترين ايزوتوپ در مخلوط طبيعي فلز منيزيم، ايزوتوپي است كه در مجموع داراي 4

  درست است؟» مشتري«و » زمين«هاي كدام مورد دربارة مقايسه ميان سياره-٧٧

 ترين عنصر سازندة دو سياره، يكسان است.) فراوان1

 اند.فلزي سياره زمين را تشكيل داده) گازهاي نجيب، بخش عمدة عناصر نا2

 ) در ميان عناصر مشترك دو سياره، عنصر اكسيژن بيشترين درصد فراواني را دارد.3

  شود.مشاهده مي 14) در ميان هشت عنصر فراوان سياره مشتري برخلاف زمين، عنصري از گروه 4

/يك ترازو فرضي كه دقت آن -٧٨ amu0   دهد؟است، جرم كدام دو وزنه را يكسان نشان مي 1

 دو الكترون  –الف) يك پروتون و يك نوترون 

 يك نوترون –ب) يك پروتون و يك الكترون 

 يك پروتون –پ) يك نوترون و يك الكترون 

 يك پروتون و يك نوترون –ت) يك اتم هيدروژن 

  »پ«و » ب) «4   »ت«و » ب) «3  » پ«و » الف) «2  »   ت«و » الف)«1

اكسيد و اكسيژن موجود است. اگر اي و در دما و فشار معين، مخلوطي از گازهاي آرگون، گوگرد تريدر ظرف سر بسته-٧٩

اكسيد باشد، در صورتي كه مجموع جرم جرم گازهاي آرگون و اكسيژن در مخلوط اوليه برابر و نصف جرم گاز گوگرد تري

گرم باشد، چند مول گاز آرگون در ظرف موجود است؟  ٨٨بر هاي اكسيژن در اين مخلوط گازي برااتم

(Ar ,S ,O : g.mol )   140 32 16  
1 (5/0  2 (75/0  3 (1  4 (25/1 

Aداراي سه ايزوتوپ  Xعنصر فرضي -٨٠ X ،A X1  وA X2  جرم اتمي ميانگين آن برابر است و/ amu52 است. اگر  7

درصد از درصد فراواني ايزوتوپ دوم بيشتر باشد و درصد فراواني سنگين ترين  20ترين ايزوتوپ، درصد فراواني سبك

  است؟  amuن ايزوتوپ برابر چند تريدرصد از درصد فراواني ايزوتوپ دوم كمتر باشد، جرم سنگين 10ايزوتوپ، 

1 (52  2 (53  3 (54  4 (55  

Aهاي ترين زيرلاية الكتروني يونبا توجه به آرايش الكتروني بيروني-٨١ : p3 63 ،E : p2 Yو  63 : d كدام مورد   103

  است؟  نادرست

 ، آخرين فلز واسطة دورة چهارم جدول تناوبي است.Y، اولين فلز واسطه و عنصر A) عنصر 1

 است. 11جدول تناوبي برابر  pبا عدد اتمي اولين عنصر دسته  E) اختلاف عدد اتمي عنصر 2

Aتوانند يوني با تعداد الكترون برابر با يون عنصر در جدول تناوبي مي A ،5) علاوه بر عنصر 3 3
 تشكيل دهند. 

  تواند علاوه بر يون موجود در صورت سوال، يون ديگري تشكيل دهد.، ميEو  Aبرخلاف عنصرهاي  Y) عنصر 4



  

هاي لاية ظرفيت اولين عنصري از جدول هاي لاية ظرفيت دو عنصر نافلزي برابر با شمار الكتروناگر تعداد الكترون-٨٢

  كند، كدام مورد درست است؟از قاعدة آفبا پيروي نميتناوبي باشد كه 

 ) ممكن است پس از واكنش با يكديگر، به آرايش الكتروني گاز نجيب پيش از خود برسند.1

 ترين زيرلاية يك عنصر دو برابر ديگري باشد.هاي بيروني) ممكن است مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون2

 ها در تركيب تشكيل شده از واكنش اين دو عنصر با فلز سديم، برابر يك است.ها به شمار آنيونكاتيون) نسبت شمار 3

  شود.هاي دو اتمي يافت ميها در دما و فشار اتاق به صورت مولكولباشد، تنها يكي از آن 18) اگر اختلاف عدد اتمي دو عنصر برابر 4

  تهية آن از گاز كلر و فلز سديم درست است؟كدام مورد دربارة سديم كلريد و واكنش -٨٣

 يابد.) شعاع ذره فلزي، پس از انجام واكنش، افزايش مي1

 گيرند.ها الكترون به اشتراك گذاشته و كنار يكديگر قرار مي) اتم2

 شود.) در طول واكنش، بر حجم اشغالي توسط واكنش دهنده ها، افزوده مي3

  هاي آن، آرايش الكتروني پايداري دارند.شود و اتمه ميدهندة گازي، زرد رنگ ديد) واكنش4

  است؟ نادرستكدام مورد -٨٤

  ) طيف نشري خطي هيچ دو عنصري در جدول تناوبي، يكسان نيست.1

 كند.) در مدل بور، الكترون تنها در يك مدار معين و به دور هسته گردش مي2

 يابد.هاي بالاتر انتقال ميكند، به لايهمي ) مطابق مدل كوانتومي، هنگامي كه الكترون انرژي جذب3

 ) در اتم هيدروژن، انرژي جذب شدة انتقال الكترون از لاية سوم به لاية چهارم، بيشتر از انرژي جذب شدة انتقال الكترون از لاية چهارم4

 به لاية پنجم است. 

X61درباره اتم -٨٥
  كدام مورد درست است؟ 28

 سومين گاز نجيب جدول تناوبي، هم دوره است. ) با1

X60) يكي از ايزوتوپ هاي آن را مي توان با نماد 2
 نشان داد. 27

 اي برابر نيست.هاي لايه ظرفيت آن، با هيچ عنصر نافلزي) شمار الكترون3

 خود برابر است.هاي دو الكتروني آن، با عنصر هم دوره قبلي و بعدي ) شمار زيرلايه4

K39«هاي با توجه به اتم-٨٦
19 ،Co58

27 ،Cd112
48 ،Cu59

29 ،Te122
52  ،Ar40

Sn120و  18
ها شمار نوترون ، در كدام مورد مقايسه»50

  درستي صورت گرفته است؟به

1 (Co K Ar 58 39 40
27 19 18  2 (Te Sn Cd 122 120 112

52 50 48  

3 (Cu Co K 59 58 39
29 27 19  4 (Sn Ar Cu 120 40 59

50 22 29  

  كدام مورد درست است؟-٨٧

 است.ها ) جنبش ذرات سازندة يك ماده در حالت گازي، وابسته به انرژي پتانسيل آن1

  ) در لايه اول هواكره، روند تغييرات فشار برخلاف روند تغييرات دما، روندي نزولي دارد.2

 تايي گاز نجيب، نرسيده باشد.توان اتمي يافت كه به آرايش هشت) در لاية اول هواكره برخلاف لاية انتهايي آن، نمي3

 شود.هاي انتهاي هواكره يافت ميهاي ابتدايي همانند لايهيهترين گاز سازندة هواكره است كه در لا) گاز نيتروژن، فراوان4

  



  

1/ليتر و چگالي  40اكسيد به حجم اي از گاز كربن دينمونه-٨٨ Naگرم  62گرم بر ليتر را از روي  1 O2 دهيم تا عبور مي

Naاكسيد موجود در آن، توسط مطابق واكنش زير، كربن دي O2  جذب شود. چنانچه جرم جامد موجود در ظرف، پس از

درصد افزايش يابد، چند درصد اين نمونه گاز، در واكنش شركت كرده است؟  50انجام واكنش، 

(Na ,O ,C : g.mol )   123 16 12   
Na O(s) CO (g) Na CO (s) 2 2 2 3  

1 (20  2 (25  3 (40  4 (50  

C)زير كه به سوختن نيتروگليسيرين  موازنه نشدهدربارة واكنش -٨٩ H N O )3 5 3 در يك ظرف سر باز مربوط است، كدام  9

  است؟ نادرستمورد 
C H N O (s) O (g) CO (g) H O(l) X(g)   3 5 3 9 2 2 2  

  يابد زيرا ظرف واكنش سر باز است.پيشرفت واكنش، كاهش مي ) جرم محتويات درون ظرف، با1

  نيتروژن مونواكسيد باشد.تواند ديمي Xباشد،  17) اگر مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه معادله واكنش، برابر 2

ها در معادله موازنه شده واكنش، برابر دهدهنها و واكنشاكسيد باشد، اختلاف مجموع ضرايب استوكيومتري فراوردهنيتروژن دي X) اگر 3

 است. 19

گزارش شود، تمام  STPليتر گاز نيتروژن دي اكسيد در شرايط  8/100مول نيتروگليسيرين آغاز شود و آزاد شدن  2) اگر اين واكنش با 4

 .دار اوليه، تجزيه شده استتركيب نيتروژن

  كند؟درستي تكميل ميكدام مورد جمله زير را به-٩٠

  »مولكول اوزون نسبت به مولكول اكسيژن بيشتر است و مولكول اكسيژن ............ اوزون، ناقطبي است.«............... 

 برخلاف –) سطح انرژي 2    همانند –) نقطه جوش 1

 برخلاف –) درصد فراواني در لايه استراتوسفر 4    همانند –) پايداري نسبي 3

هاي اي از واكنش، مجموع شمار مولآغاز مي شود. اگر در لحظه H2مول گاز  ٤و  NOمول گاز  ٥/٢كنش زير در حضور او-٩١

در اين واكنش مصرف شده است؟  NOها باشد، چند گرم گاز دهندههاي واكنشبرابر مجموع شمار مول ٢/١فراورده ها، 

O(معادله واكنش موازنه شود و  , N : g.mol  116 14(  
NO(g) H (g) N (g) H O(g)  2 2 2  

1 (30  2 (45  3 (60  4 (75 

  دربارة شيمي سبز، كدام مورد درست است؟-٩٢

 شود.به مواد معدني، از فلزهاي منيزيم و كلسيم استفاده مي CO2) براي تبديل 1

  كنند.در مكان هاي سطحي زمين دفن مي) براي كاهش كربن دي اكسيد هواكره، آن را 2

 هاي كربن و هيدروژن، در ساختار خود اتم نيتروژن نيز دارند.هاي سبز، علاوه بر اتم) سوخت3

  كند و يكي از راهكارهاي آن، توليد پلاستيك هايي بر پايه مواد گياهي است.) در راستاي توسعه پايدار حركت مي4

   



  

  درست است؟ مواردكدام -٩٣

  مايعات همانند گازها، حجم و شكل مشخصي ندارند. الف:

  ب: در توليد آمونياك به روش هابر، محفظه واكنش، مخلوطي از سه گاز مختلف است.

  برابر اكسيژن است. 2000پ: ميل تركيبي هموگلوبين خون با گاز كربن مونوكسيد، بيش از 

  اوزون تروپوسفري، اكسيد دو اتمي نيتروژن، حضور دارد.ت: در هر سه واكنش مربوط به توليد 

  »ت«و » پ) «4  » پ«و » الف) «3  »ت«و » ب) «2  »ب«و » الف) «1

 NaN3و  KNO3هاي زير كه در دو ظرف جداگانه و به طور كامل انجام مي شوند، اگر مجموع جرم با توجه به واكنش-٩٤

31/مصرف شده، برابر  4/برابر  STP)، در شرايط Iگرم و حجم گاز اكسيژن آزاد شده در واكنش ( 4 ليتر باشد، در اين  2

 شرايط، در مجموع چند ليتر گاز نيتروژن در اين دو واكنش، توليد شده است؟

(K , Na ,O , N : g.mol )    139 23 16 14  
I) KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 24 2 5 2  
II) NaN (s) Na(s) N (g) 3 22 2 3  

1 (4/8  2 (08/10  3 (64/10  4 (88/12 

  كدام مورد درست است؟-٩٥

  سولفيد مشابه نيست.اكسيد و كربن ديهاي كربن دي) ساختار لوويس مولكول1

  فرمول شيميايي اسكانديم كلريد برابر است. ها درها در فرمول شيميايي هيدروژن سيانيد با مجموع شمار يون) مجموع شمار اتم2

هاي اين ماده، به يقين نيروي واندروالس قطبي نيز برقرار هاي يك ماده، پيوند هيدروژني تشكيل شود، ميان مولكول) اگر ميان مولكول3

 شود.مي

NO) در ساختار لوويس يون 4
NOاست و در ساختار يون، اتم مركزي فاقد الكترون ناپيوندي 3

، دو جفت الكترون ناپيوندي بر روي 2

 اتم مركزي قابل مشاهده است.

0/دهد كه در آن، شكل زير، محفظه اي با پيستون متحرك را نشان مي-٩٦ مول گاز نئون وجود داشته و حجمي برابر  18

/8 10/كنيم و حجم ظرف به ليتر دارد. مقداري گاز اكسيژن به اين ظرف اضافه مي 1 رسد. چند مول گاز اكسيژن ليتر مي 35

  به ظرف افزوده شده است؟ (دما و فشار را ثابت در نظر بگيريد.)

1 (08/0  

2 (06/0  

3 (05/0  

4 (02/0  

)نشان مي دهد، كدام مورد درست است؟   Cي مايع را در دماي با توجه به شكل مقابل كه مخلوط هوا-٩٧ C)  200  

  كمتر است. K87) دماي هوا به يقين از1

  هاي نيتروژن هستند.) ذرات قرمز، نمايانگر مولكول2

 نجيب است. ) مخلوط هواي مايع در اين حالت، فاقد گاز3

 ناپذير است.) فرايند انجام شده، اساس شيميايي داشته و برگشت4

  



  

/مجموع ضرايب استوكيومتري مواد، در واكنش زير، پس از موازنه كدام است و اگر -٩٨  233 612 يون در واكنش مصرف  10

  دار فسفر توليد مي شود؟شود، چند مول تركيب هيدروژن
Ca P (s) H O(l) Ca(OH) (aq) PH (g)  3 2 2 2 3  

1 (15 ،2/1  2 (15 ،24/0  3 (12 ،24/0  4 (12 ،2/1 

  كدام موارد درست است؟-٩٩

  الف: آب آشاميدني در حالت طبيعي، برخلاف آب دريا، فاقد آنيون چند اتمي است.

  توانند با جانداران دريايي واكنش دهند.ها، ميب: مواد شيميايي موجود در آب دريا

  شوند.كره ميهاي كوچك وارد سنگهاي شيميايي تجزيه شده و به صورت اتمانوران و گياهان بر اثر واكنشپ: لاشة ج

 ٧٥/٣ها به شمار عنصرها در هر واحد فرمولي از آن، برابر رود و نسبت شمار اتمكار ميت: آمونيم سولفات به عنوان كود به

  است.

  »ت«و » ب) «4  »پ«و » ب) «3  »ت«و » الف) «2  »پ«و » الف) «1

  كند؟كدام مورد جمله زير را از نظر علمي، به درستي تكميل مي-١٠٠

توان از محلول .................. استفاده كرد و رسوب تشكيل شده، به براي شناسايي يون سولفات در يك محلول آبي، مي«

  »شود.رنگ .............. ديده مي

  سفيد –) نقره نيترات 4  زرد –) باريم كلريد 3  سفيد –يد ) باريم كلر2  زرد –) نقره نيترات 1

O)است؟  نادرستكدام مورد -١٠١ ,C ,H : g.mol )   116 12 1   

 ) فسفات، دو برابر روي كربنات است.II) شمار پيوندهاي كووالانسي در آهن (1

 شونده و اتانول حلال است.گرم استون مخلوط شود، استون حل xگرم اتانول با  x) اگر 2

 گيرد.) در مخلوط يد و هگزان، يد نسبت به هگزان، در قسمت بالاتري از مخلوط قرار مي3

 توانند به هر سه حالت فيزيكي يافت شوند.ها، موادي ناخالص هستند كه مي) تمامي محلول4

، C20، در دماي  را با تغيير فشار گاز O2و NO ،N2كه تغيير انحلال پذيري سه گاز هاي شكل زير، با توجه به نمودار-١٠٢

  نشان مي دهد، كدام مورد درست است؟

گرم به ازاي  035/0تواند برابر ، ميC30و دماي atm7در فشار O2پذيري گاز ) انحلال1

  گرم آب باشد. 100

گرم  06/0و  04/0، عددي بين C20و دماي atm9در فشار  CO2) انحلال پذيري گاز 2

  گرم آب است. 100به ازاي 

/) در صورتي كه در فشار 3 atm4 گرم  25را در  NOميلي گرم گاز  C20 ،5و دماي  5

 آيد.آب حل كنيم، محلولي سيرشده به دست مي

 گرم آب، كمتر است. 100گرم به ازاي  04/0، از N2و NOپذيري گازهاي و در آب شور، اختلاف انحلالC20، دماي atm9) در فشار 4

  



  

Cu)است؟  نادرسترو، كدام مورد با توجه به شكل روبه-١٠٣ ,S ,O : g.mol )   164 32 16  

تواند كاهش يا ، مقداري آب خالص اضافه شود، سرعت عبور ماده از غشاء نيمه تراوا، ميA) چنانچه به شاخه 1

  افزايش پيدا كند.

هاي يكسان باشد، با گذر زمان، ارتفاع مايع در شاخه Bو  Aهاي هاي موجود در شاخه) اگر غلظت مولي محلول2

A  وB كند.تغييري نمي  

، آب خالص موجود باشد و به مرور زمان، ارتفاع مايع موجود در شاخه سمت راست A، محلول آب و نمك و در شاخه B) اگر در شاخه 3

 افزايش يابد، فشار خارجي اعمال شده است.

رات مولار سديم نيت 3، محلول Bليتر و در شاخة گرم بر ميلي 2/1) سولفات با چگالي IIدرصد جرمي مس ( 32، محلول A) اگر در شاخه 4

  يابد.) سولفات، افزايش ميIIموجود باشد، به مرور زمان، غلظت محلول مس (

  هاي يوني در آب، كدام مورد درست است؟دربارة فرايند انحلال تركيب-١٠٤

 كند.پذير بودن يك نمك در آب را، آنيون سازنده آن، تعيين مي) انحلال1

 شوند.ي بيروني بلور، نزديك ميهاهاي آب، از سرهاي موافق به يون) ابتدا مولكول2

 شود.هاي سازنده، تفكيك مي) بلوري با آرايش منظم در سه بعد، ويژگي ساختاري خود را حفظ نكرده و به يون3

 هاي گوناگون، يكسان نيست.ها در آب افزايش يافته با آنكه ميزان آن براي نمكپذيري نمك) با افزايش دما، انحلال4

  است؟ كدام مورد درست-١٠٥

  ) بخش عمدة نيروي جاذبة بين مولكولي در هيدروژن كلريد و هيدروژن فلوئوريد، پيوند هيدروژني است.1

 شوند.اي مالش داده شده به موي سر ميهاي هيدروژن خود، جذب ميله شيشههاي آب، از طرف اتم) مولكول2

 هاي آب و هيدروژن سولفيد است.وش مولكولترين عامل تفاوت نقطه ج) تفاوت در پيوندهاي درون مولكولي، مهم3

 است.PH3و  NH3، مشابه عامل تفاوت نقطه جوش مولكول هاي I2و Br2هاي ) عامل تفاوت نقطه جوش مولكول4

درصد  21گرم محلول  70، براي واكنش كامل با ppm31950با غلظت NaClO3ليتر محلول مطابق معادلة زير، چند ميلي-١٠٦

Hجرمي  SO2 ، لازم است؟ (چگالي محلول برابر با چگالي آب در نظر گرفته شود و معادله واكنش موازنه شود) 4

(Cl / ,S , Na ,O ,H : g.mol )     135 5 32 23 16 1  
NaClO (aq) H SO (aq) SO (g) ClO (g) NaHSO (aq)   3 2 4 2 2 4  

1 (1000  2 (500  3 (400  4 (200 

گرم آب حل شود،  1560گرم از اين تركيب، در  440دهد، اگر را نشان مي Cبا توجه به شكل زير كه ساختار ويتامين -١٠٧

شود و چگالي محلول برابر چگالي آب در نظر گرفته شود.) ، به طور كامل در آب حل ميCغلظت مولي كدام است؟ (ويتامين 

(O ,C ,H : g.mol )   116 12 1  
1 (7/1  2 (25/1  

3 (5/1  4 (5/2  

Mgگرم يون  ١٢اي آب، هدر يك ظرف محتوي نمون-١٠٨ 2   15/و 1/موجود است. اگر به اين محلول  Kگرم يون  6 مول  2

افزوده شود،  به ترتيب جرم نمك موجود در ظرف، قبل و پس از تبخير آب، چند گرم است؟   OHيون 

(K ,Mg : g.mol )  139 24         

1 (29  ،2/40  2 (29  ،4/51  3 (58  ،2/69  4 (58  ،4/80  



  

1/محلولي از سديم هيدروكسيد با غلظت -١٠٩ كنيم تا درصد جرمي حل ليتر آب مقطر، رقيق مي ٢مولار را با اضافه كردن  5

0/شونده در آن،  مولار كلسيم برميد شود. حجم محلول اوليه برابر چند ليتر بوده  2درصد جرمي حل شونده در محلول  1

سيم برميد را برابر چگالي آب در نظر بگيريد.) است؟ (چگالي محلول سديم هيدروكسيد رقيق شده و چگالي محلول كل

(Br ,Ca , Na ,O ,H : g.mol )     180 40 23 16 1  
1 (1    2 (2  3 (3  4 (4 

S، به ترتيب از روابط خطي Bو  Aهاي نمودار انحلال پذيري نمك-١١٠ / 0 4 Sو  17 /  0 18 كنند. پيروي مي 45

  ، برابر چند گرم است؟ C50، در دماي Bو  Aهاي گرم آب) نمك 100هاي سير شده (به ازاي مجموع جرم محلول

1 (63  2 (73  3 (263  4 (273  

 
 
 
 
 



 

 

y حساتی ٍ دًثالِ y ،x ،4دًثالِ  -111 6 ٍ x 1  ٍ4 ّای هوکي ترای دًثالِ حساتی کذام اسر؟  ٌّذسی اسر. هجوَع قذرًسثر

 دّن( 1)فصل 

1 )3+         2 )2-        3 )3-        4 )5-  
 

 
 

خَاًٌذ.  را هی C  ٍBًفر هجلِ  B  ٍ5ًفر هجلِ  A ،11ًفر هجلِ  15ًفر هشخص شذُ اسر کِ  35در یک ًظرسٌجی از  -114

 Aخَاًٌذ ًصف زؼذاد افرادی اسر کِ فقط  را هی Cخَاًٌذ. زؼذاد افرادی کِ فقط  را ًوی Cخَاًٌذ ّوگی  را هی Aکساًی کِ 

 دّن( 1 خَاًٌذ کذام اسر؟ )فصل هی Bٍ ّن  Aخَاًذ. زؼذاد افرادی کِ ّن  ای ًوی ًفر ّیچ هجلِ 4خَاًٌذ. فقط  هی

1 )1     2 )2    3 )3          4 )4 

  

 دّن( 2کذام اسر؟ )فصل  AMNتا زَجِ تِ هرتغ تَدى شکل زیر، هساحر هثلص  -115

1 )3
5

    2 )5
2

   

3 )3
2

    4 )5
3

 

 

 

 

 

tanّا ٍ داشسِ تاشین xتا جْر هثثر هحَر  Lزاٍیۀ خط  xاگر  -117 x

cos x cos x
 

2

6 2
1 3

زَاًذ تاشذ؟  کذام هی L. شیة خط 65

 دّن( 2)فصل 

1 )8     2 )5    3 )4         4 )2 

CB

A D

N

11

1

1

2

2

M

112-  

113-  

116-  



 

 

 

 
 

 
 

x)اگر  -121 y) xy 2  تاشذ هقذار ػذدیx y
| |
x y





3 3

3 3
 دّن( 3کذام اسر؟ )فصل   

1 )3
2

          2 )5
2

    3 )3
2

    4 )5
2

 
 

xاگر زساٍی  x ،yترای دٍ ػذد حقیقی  -122 y xy x y     2 22 2 2 2 5 xترقرار تاشذ. حاصل  0 y2  3کذام اسر؟ )فصل 

 دّن(

1 )1    2 )1         3 )2     4 )2- 
 

 
 

 
 

 
 

 

118-  

119-  

120-  

123-  

124-  

125-  

126-  



 

 

از ّن قطغ  6ًقطِ تِ فاصلِ  2ّا را در x+( داشسِ تاشذ ٍ هحَر 1( هاکسیووی تراتر )-1ای تِ طَل ) اگر یک سْوی در ًقطِ -127

xکٌذ ایي سْوی خط    دّن( 4کٌذ؟ )فصل  را تا کذام ػرض قطغ هی 5

1 )1         2 )2            3 )3          4 )4 
 

|هؼادلِ جَاب ًا -128 x | x(x )   3 1 1  دّن( 4کذام اسر؟ )فصل  1

1 )[ , ]
1
2

2
        2 )[ , ]

1 5
3 2

            3 )[ , ]0 2           4 )[ , ]
1 5
2 2

 

 

 
 

 
 

y ترای رسن ًوَدار -131 x 1  از رٍی ًوَدارy x کذام زرزیة درسر اسر؟ 

 ّا سدس یک ٍاحذ چحyاتسذا قریٌِ ًسثر تِ هحَر  -الف

 ّا سدس یک ٍاحذ راسرyاتسذا قریٌِ ًسثر تِ هحَر  -ب

 ّاyاتسذا یک ٍاحذ چح سدس قریٌِ ًسثر تِ هحَر  -ج

 ّاyاتسذا یک ٍاحذ راسر سدس قریٌِ ًسثر تِ هحَر  -ذ

 ( ب ٍ ج4   ( الف ٍ ش3   ب ٍ ذ( 2    ( الف ٍ ج1
  

 
 

 
 

کٌار « خیر»ّا حرٍف کلوۀ  ًَیسین زؼذاد کلوازی کِ در آى زکرار حرٍف کلوِ خٌج حرفی هی ٍ تذٍى« گل خیرا»تا حرٍف کلوۀ  -134

 دّن( 6ّن آهذُ تاشٌذ؟ )فصل 

1 )36     2 )72    3 )118       4 )216 

129-  

130-  

132-  

133-  



 

 

ًفر اًسخاب کرد کِ  4زَاى  یک هحل حاضرًذ زؼذاد حالازی کِ هی ًفر در A  ٍB  ٍAB  ٍO ،5ّای خًَی  از ّر یک از گرٍُ -135

 دّن( 6ًفر گرٍُ خًَی یکساى داشسِ تاشذ؟ )فصل  2حذاقل 

1 )4241     2 )4121    3 )4211      4 )4221 
 

ّفسن ّا فقط یک رٍ داشسِ تاشین کذام اسر؟ )فصل  کِ در زاس ػذد اٍل یا در سکِ اًذازین. احسوال ایي سکِ هی 2یک زاس ٍ  -136

 دّن(

1 )/0 25    2 )/0 5    3 )/0 75        4 )1 

 

 
 

کِ در  ًفر را ترای شرکر در یک هْواًی اًسخاب کٌین. احسوال ایي 6خَاّین  ّا تا ّن ترادرًذ هی ًفر از آى 2ًفر کِ  11از تیي  -138

 تیي افراد دػَذ شذُ آى دٍ ترادر تاّن دػَذ ًشًَذ کذام اسر؟ )فصل ّفسن دّن(

1 )1
3

     2 )2
3

    3 )2
5

          4 )3
5

 

 

 زرزیة کذام اسر؟ تِ« هَتایلرهس »ٍ « خلاک خَدرٍّا»ًَع هسغیرّای  -139

 کوی گسسسِ -( کوی گسسس2ِ  کیفی اسوی -( کوی گسسس1ِ

 کیفی اسوی -( کیفی زرزیثی4  کیفی اسوی -( کیفی اسوی3
 

 زَاى ًَشر؟ چٌذ ػذد فرد ّفر رقوی هی 7ٍ  7ٍ  5ٍ 3ٍ  2ٍ  1تا ارقام  -141

1 )!6 6    2 )!5 6   3 )!6    4 )!5 5 

 

137-  
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